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Quiz 61 – Lösung 

 

Board 22 vom Herbstturnier des Bridgeclubs Burghausen am 14.10.23. 

Sie erreichen auf Nord das Vollspiel in Coeur. Der Gegner auf Ost greift 

mit einem kleinen Treff an. 

Nach Ansicht des Dummies zählen Sie 4 Verlierer: 3 in Pik und 1 in Treff. 

Um das Vollspiel zu erfüllen, müssen Sie 1 Verlierer in Pik vermeiden. 

Das kann nur gelingen, wenn Sie den Gegner auf Ost dazu zwingen 

können, selbst in Pik ausspielen zu müssen. Dazu müssen Sie andere 

mögliche Rückspiele von Ost eliminieren. 

Sie gewinnen also das Ausspiel mit A und wechseln sofort auf Karo. 

Nach dem A verschnappen Sie ein Karo. Mit Trumpf kehren Sie auf 

Süd zurück und schnappen noch ein Karo. Dieselbe Aktion folgt ein 

weiteres Mal. Dieses Mal schnappen Sie auf Nord vorsichtshalber mit 

einem hohen Trumpf. Danach ziehen Sie eine 3. Runde in Trumpf und 

eliminieren den letzten Trumpf auf Ost. 

Jetzt sollten Sie mitgezählt haben, welche Karten Ost zugegeben hat. 

Nach der Reizung wissen Sie, dass Ost 5 Karten in Pik muss. Dazu 

kommen 3 Karten in Coeur und 3 Karten in Karo und das ausgespielte 

Treff am Anfang. Ost hat also noch ein Treff und 4 Karten in Pik. 
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Sie spielen ein kleines Treff. West gewinnt den Stich und spielt 9. Sie 

bleiben auf Nord klein. Ost gewinnt zwar den Stich mit B, kann aber nur 

noch A abspielen. 

Damit verlieren Sie nur 2 Stiche in Pik und erfüllen den Kontrakt. 

 

 


